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H í d j a i n k  j o v o j e
A budapesti ember életének 

mindig is fontos elemei voltak a 
Dunát átívelő hidak. Annak is, 
aki naponta használja valame­
lyiket, mint a város egyik részé­
ből a másikba vezető közlekedé­
si utat, de annak is, aki csak rit­
kán kel át a város egyik oldalá­
ról a másikra — esetleg pusztán 
azért, hogy élvezze a híd felett 
a friss dunai levegőt.

De ezek a hidak nemcsak mint 
a közlekedés eszközei kötődnek 
hozzá. A fővárosi ember szere­
ti is a hídjait. Az elmúlt hábo­
rú barbár hídrombolásai mélyen 
megrendítették a budapestieket 
— és ez a megrendülés nem pusz­
tán a közlekedés megbénulásából 
táplálkozott. Az örömöt az újjá­
épített hidak megnyitásakor sem 
csak a jobb közlekedés reménye 
táplálta. Bizonyára az Erzsébet- 
híd avatásán sok olyan pesti és 
budai lakos tolongott, aki azóta 
sem kelt át rajta.

, A híd azonban rendeltetésénél

letek közötti belső forgalmi kap­
csolati igények miatt szükséges 
ez az új közúti híd, amely a 
Csepel—Pesterzsébet között meg­
levő csepeli átjárónak a nagy 
Duna-ágon való folytatása lesz. 
A folyó itt majdnem 400 méter 
széles. A gazdasági és esztétikai 
szempontokat figyelembe véve 
háromnyílású híd létrehozása 
látszik itt legelőnyösebbnek.

A budapesti Duna-hidak fej­
lesztési terveit folyamatosan, a 
forgalmi igények növelésével 
összhangban valósítják meg. Az 
új hjdak létesítésén kívül tehát 
fontos a meglevők korszerűsítése, 
bővítése is. Hogyan képzelik el 
ezt a szakemberek?

A közeljövő legfontosabb fel­
adata az Árpád-híd bővítése. Elő­
reláthatólag ez két ütemben va­
lósul meg. A budai csomópont a 
Flórián téren alakult ki. A Lánc­
híd további kapacitásának növe­
lése érdekében szükséges a híd­
főkben levő közúti csomópontok

Az Árpád-híd bővítését előreláthatólag két ütemben valósítják meg

fogva mégiscsak közlekedési al- 
kaimatossag, és a fővárosi — de 
a budapesti hidak esetében, mint 
látni fogjuk, az országos — for­
galom növekedésével a hidak Je­
lentősége is növekszik.

Mi lesz hídjaink jövője, ezzel 
a kérdéssel foglalkozik három 
szakember — Csonka Zoltán, 
Tóth Ferenc és dr. Träger Her­
bert a Mélyépítés-tudományi 
Szemlében. Az elkövetkező egy­
két évtizedben milyen új átkelő­
alkalmatosságok épülnek a Du­
nán és a meglevő hidakat ho­
gyan akarják bővíteni?

A kérdés annál is inkább fon­
tos, mert a fővárosi Duna-hidak, 
mint köztudott, országos szerepet 
is betöltenek. Az Árpád-hídtól 
északra például hazánk területén 
a nagy Duna-ágon nincs közúti 
híd. A Petőfi-hídtól délre pedig 
a legközelebbi közúti híd Duna- 
földvárnál van. így tehát az or­
szág keleti részéből a Dunántúl­
ra, illetve a Dunántúlról a kele­
ti részekre a közúti forgalom 
nagy része akarva, akaratlanul is, 
a fővárosi Duna-hidakon keresz­
tül történik.

Szakértők véleménye szerint a
— nem is olyan nagyon távlati
— közlekedési igények kielégíté­
sére Budapest területén három 
új Duna-híd, a városközpontban 
pedig egy folyó alatti alagút léte­
sítése szükséges.

Talán legfontosabb az északi 
híd létrehozása. Ezt a hidat a 
távlati főúthálózaton és a város 
külső kerületeit összekötő vasúti 
Duna-hídtól északra építik majd 
kétszer két forgalmi sávval.

Az igen fontos Hungária kör­
út és az M—1-, M—7-es autópá­
lya, továbbá az országos autópá­
lya-hálózat kapcsolatának létre­
hozásában a déli összekötő vas­
úti híd északi oldalán is új híd 
felépítését tervezik. Ezt „autópá- 
lyahíd” néven emlegetik. Kiala­
kítására már 1972-ben tervpályá­
zatot írtak ki. Előreláthatóan ez 
a híd szerkezeti szempontból két 
külön ütemben, szerkezetenként 
négy forgalmi sávval épül majd.

Az ország egyik legfontosabb 
ipari gócának, Csepelnek össze­
köttetését javítja majd a csepel 
—albertfalvai híd. Az M—6-os 
autópálya, illetve az M—1-es, 
M—7-es autópályák tehermente­
sítését célzó Rózsavölgyi autóút 
megépítése, valamint a XI., 
XXII. és a XVIII. és XIX. kerü-

kétszintűvé alakítása. Az Erzsé- 
bet-híd annak ellenére, hogy 
szerkezetileg változatlan marad, 
a további korszerűsítés elenged­
hetetlen. és a pesti _ oldalon is 
kétszintű kiépítésére töreksze­
nek, amit a Felszabadulás tér 
rendezése során már részben meg 
is valósítanak. A Szabadság-híd 
forgalmi szempontból, méretei 
miatt, már jelenleg sem megfele­
lő. A növekvő forgalom miatt a 
zsúfoltság csak fokozódik. Ideig­
lenesen javít a jelenlegi helyze­
ten az a körülmény, hogy a met­

ró dél-budai ágának forgalomba 
helyezése után a hídon a villa­
mosforgalom várhatóan megszű­
nik, és így a közúti forgalom ré­
szére kétszer két forgalmi sáv 
alakul ki. A végleges rendezés 
azonban — távlatokban — új híd 
építését tervezi a Gellért téri 
közúti csomópontok korszerűsíté­
sével egy időben. A Petöfi-hídnál 
a forgalmi csomópontok korsze­
rűsítése a legfontosabb. A pesti 
oldal a Boráros tér rendezésével 
összhangban két ütemben épül.

A szakemberek a tervezett fej­
lesztések megvalósítása során ar­
ra törekszenek, hogy az Európa- 
szerte elismert szépségű és szer­
kezeti megoldású hídjaink hír­
nevét a kialakult városképi 
együttesbe illeszkedő korszerű 
hidakkal tovább gazdagítsák.
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